

“2009统一绿茶·梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛第1站——走进黄河科技学院



统一绿茶“梦想之旅”惊艳校园

4个代表队、数百名选手角逐首场赛事，首站团体、个人冠军产生

由河南省学生体育总会、郑州晚报、统一企业倾情打造的“2009统一绿茶梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛，4月25日在黄河科技学院拉开帷幕。

这是“校际青春总动员”的第一场比赛。黄河科技学院、郑州交通学院、郑州科技学院、河南交通职业学院4所高校代表队争夺首个团体冠军，最后黄河科技学院摘下冠军桂冠。比赛还产生了男女个人挑战冠军8名。

晚报记者 唐善普/文
赵楠/图



梦想之旅·开幕式

精彩演出赢来掌声阵阵

4月25日上午9时，在嘉宾、数十所高校学生代表、参赛队员和大学生热烈掌声中，“2009统一绿茶梦想之旅·茶游天下——校际青春总动员”大型趣味体育比赛在黄河科技学院吹响。

此次“校际青春总动员”活动以“和谐、快乐、健康、进步、亲近自然”为主题，倡导人们“每天运动一小时”。活动得到河南省教育厅、共青团河南省委、郑州日报社大力支持，河南省学生体育总会、郑州晚报主办，郑州统一企业有限公司协办。

开幕式简短而精彩。河南省教育厅体育卫生艺术教育处副处长刘志明、聂世忠，共青团河南省委学校部陆艳杰，郑州统一企业有限公司市场部经理张军，郑州晚报等与会领导，在发言中要求大学生响应国家“每天锻炼一小时”、“亿万学生阳光体育运动”，走向操场，走进大自然，走到阳光下。在趣味而新颖的比赛运动中展示当代大学生的精神风貌，努力在我省高校中真正兴起一个热爱体育、崇尚运动、健康向上的风尚。

劲爆强悍的热舞、时尚新潮的服装模特展

示、热情奔放的男声独唱、惟妙惟肖的“山寨版”赵本山小品模仿秀……30分钟的开幕式，丰富多彩的演出，带给人们的是青春跳动的音符，是舞动的旋律，是充满活力的魅力展示。台下阵阵掌声不绝于耳。

梦想之旅·活动现场

五个赛区频创纪录

本次比赛分校园代表队和个人挑战两种方式，最后决出一个团体冠军代表队，个人10项男女冠军。

每个校园代表队队员6名，要在规定的时间内分别完成“勇攀高峰”、“勇争飞人”、“铁人三项”、“搬运水果”、“激流勇进”等五项比赛项目，展示学校学生的技巧、力量及团队风采。个人挑战赛现场报名，可任选5种比赛项目中的1-5个参加。

因为是首场比赛，4个代表队都憋足了劲。黄河科技学院代表队第一个比赛项目是“抢运水果”。只见6名参赛选手脚穿又大又长的鸭蹼，每人手拿两个铁勺，从“果盘”中将“水

果”（海洋球）夹起，以最快速度跑过几米后传给自己的队友。“呀！”一声惊叫，原来，第三个队员在接“水果”时没夹住掉在了地上。“加油！”“加油！”场外拉拉队的鼓励声鼓起了正懊恼着的队员的士气。“稳、准。”这名队员一边念着“必胜口诀”，一边稳稳当地将一个又一个“水果”顺利运到目的地。“44个！”这个5分钟内创造的纪录保持到了比赛结束。

比赛还没开始，在“铁人三项”比赛现场，记者看到一些选手正在“热身”，脚踏健康球前进到气垫后匍匐穿过8个拱门，在另一端海洋球池中，找到分别写有“梦、想、之、旅、茶、游、天、下”8个字的球。让裁判哭笑不得的是，一些选手为图快，随手从池中不停向外扔球，裁判也只好手忙脚乱地来回跑着捡球查对8个字，反而延长比赛时间，得不偿失。好在下几轮选手及时吸取了教训，一个选手更是创下了八球正好对应八个字的好成绩。

“勇争飞人”可说是5项比赛中“难度”最大的项目。选手要脚穿大鸭蹼，身穿大型道具大衣服，跑步越过五个跨栏。“飞人”刘翔参加这个比

赛恐怕也会摇头吧。”正在试跑的选手肖路的话引来其他选手的“共鸣”。一声哨响，个人挑战选手刘兆祥最后以9"62的好成绩夺得了冠军。

比赛项目“人气”最旺的要数“勇攀高峰”（攀岩）。在个人赛中，除了近百名大学生选手外，还出现了9个编外小队员，最小的6岁。虽说正式队员的最好成绩是3"22，编外队员也不含糊：以不到6秒的速度赢得一片掌声。“激流勇进”应当是当之无愧的“喜剧项目”：笑声就没有停止过。身穿防水服的选手，一个又一个勇敢地扑向滑道，在飞溅的水花中，蠕动着身子向前滑行，千姿百态的动作总会引来观众的叫好声或阵阵笑声。在团体赛中，黄河科技学院选手许涛，以快速助跑、临门一跳、技巧滑行等一气呵成的完美动作，创下历史性纪录：滑过长长的滑行道撞在了塑料围栏上才停下。赢得一片惊呼声和掌声。而该项目个人冠军成绩是11.2米。

团体赛展示的是团结的力量，个人赛展示的是个人的风采。经过一天激烈紧张而有趣的比赛，黄河科技学院夺得了首个团体冠军。10项个人挑战冠军奖牌也都找到“主人”。

郑州市“青年就业创业见习基地”授牌暨网上青年就业直通车开通仪式



日前，淘宝网淘大学校长刘博，淘大学高级讲师万善为郑州航院学子做了一场精彩的大学生就业创业指导讲座。作为郑州航院的校友，刘博校长首先与同学们分享了大学毕业时的求职经历以及后来的职业生涯。他告诫同学们：大学生找工作时最缺少的东西是“自信”和“坚持”，如果找工作时能充满自信并能坚持，相信一定能找到一份满意的工作。他还强调了大学生在校要好好学习，多涉猎专业以外的知识，多参加校园活动，提高自己的综合素质的重要性。万善讲师为同学们讲授了怎样在网上开店，怎样通过网络进行创业，帮助同学们了解现今电子商务的发展，掌握通过淘宝网创业的基本能力，启发学生网络创业激情。

程”。这也是校团委强化创业培训，提高大学生就业竞争能力，服务青年就业创业的重要举措。在席卷全球金融危机的影响下，2009年毕业生就业形势异常严峻，促进大学生就业创业成为了当前共青团重点工作之一。近期学校各级团组织，创新工作方法，打造服务平台，不断提高大学生就业创业工作的针对性和实效性。

健全信息服务网络，优化就业服务。各院系建立起了毕业生飞信群、QQ群，一有求职信息就及时发布，让毕业生在第一时间得到各类招聘信息，团总支书记、辅导员还通过飞信群、QQ群与毕业生交流，对毕业生就业创业进行指导，并及时了解毕业生心理动态。

积极推进KAB和SYB的培训，通过邀请知

全力为青年就业创业服务

——郑州航院校团委深入学习实践科学发展观重实效

名专家或企业家为学生进行讲座，促进大学生的就业创业教育。邀请河南新联通公司首席客户代表王祖益博士到学校举行“精彩文化、精彩人生”演讲会，让学生们了解河南新联通的企业文化，了解企业的管理与运作；学校还邀请卡耐基学校讲师讲授大学生如何创业成功，邀请阳光控股有限公司副总裁演讲“企业真正需要什么样的大学生”，聘请有关专家对大学生职业规划进行培训等，不断增强大学生的职业规划能力和就业创业的导向性。此外还与一些知名企业联合，举办各类校园营销挑战赛，如统一鲜橙多校园经营挑战赛、联想校园营销策划大赛、白象方便校园推广策划大赛等。学生在比赛中增长见识，在实践中积累经验，为将来的就业创业打下良好的基础。

积极做好青年就业创业见习基地工作。按照上级团组织关于促进青年就业创业基地建设工作的有关要求，校团委在全校范围做好充分的宣传和动员，积极联系，现已签订协议的首批创业见习基地12个，并陆续做好推荐毕业生参加就业创业见习活动。在郑州市公共交通总公司举行的“郑州市青年就业创业见习基地”授牌暨网上青年就业直通车开通仪式上，

我校10名毕业生作为高校学子代表，参加了授牌仪式，并与郑州市公交总公司签订了见习协议。授牌仪式上，我校社会科学系05级学生桑超作为高校学生代表发言，计算机系05级学生聂旭旗作为见习学生代表与郑州市公共交通总公司签订了见习协议。

扎实推进2009年河南省大学生志愿服务西部计划、大学生志愿服务贫困县计划、“三支一扶”计划等各项工作。通过校园广播、校园网络、展板、海报、贴吧等宣传载体，加强对此项工作的宣传，动员更多的毕业生扎根西部，扎根基层，到祖国和人民最需要的地方去；继续推出一系列优惠政策，如发放艰苦地区工作励志奖学金、发放路费、免费保留档案和户口等措施，切实解决学生实际困难，营造好的舆论导向。

进一步完善校园科技创新活动体系，不断提高大学生创新意识和创新能力。学校举办了第六届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛和第二届互联网应用大赛，鼓励大学生积极参与科技发明创业实践活动，为培养创新人才、展示育人成果搭建平台，为企业选拔人才、转化科技成果畅通渠道。

郑州航院 吴红兵